

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС,
районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 59 (166)

Вторник, 7 мая 1963 года

Цена 2 коп.

В ДОСТАТКЕ ОБЕСПЕЧИМ ПОТРЕБНОСТИ СТРАНЫ В ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМ КАРТОФЕЛЕ

Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

к колхозникам, рабочим совхозов и специалистам сельского хозяйства, работникам
производственных управлений, к партийным комитетам производственных управлений,
партийным организациям колхозов и совхозов, ко всем сельским коммунистам и комсомольцам

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о состоянии производства и заготовок картофеля в колхозах и совхозах и признали необходимым обратиться к вам с настоящим письмом.

За последние годы производство и государственные заготовки картофеля, этой ценной продовольственной и технической культуры, значительно возросли. В 1962 году колхозы и совхозы дали стране 4,2 миллиона тонн картофеля—на один миллион тонн больше, чем в 1953 году. Заметные успехи достигнуты в ряде республик и областей. В Брянской области заготовки картофеля за период с 1953 по 1962 год увеличились с 88 тысяч тонн до 216 тысяч тонн, в Черниговской области—со 107 до 266 тысяч тонн, в Эстонской ССР—с 44 до 65 тысяч тонн, в Чувашской АССР—с 37 до 86 тысяч тонн.

Многие передовые колхозы и совхозы даже в неблагоприятных условиях прошлого года добились высоких урожаев картофеля. Так, в колхозе «Рассвет» Кировского производственного управления Могилевской области с каждого из 650 гектаров было собрано по 172 центнера клубней. Колхоз «Власть Советов» Шатковского производственного управления Горьковской области получил по 242 центнера картофеля на каждом из 240 гектаров, колхоз «Новый шлях» Черниговского производственного управления Черниговской области—по 216 центнеров на площади 110 гектаров, колхоз «Драугас» Радвилшянского производственного управления Литовской ССР—по 154 центнера с каждого из 53 гектаров.

Образцы умелого использования имеющихся возможностей показывают передовики сельского хозяйства. Звеньевая колхоза имени Калининна Малинского производственного управления Житомирской области М. С. Худой на протяжении десяти лет получает по 400—700 центнеров картофеля с гектара. Звено Е. Г. Карапины из колхоза «Перемога» Менского производственного управления Черниговской области в прошлом году получило по 350 центнеров картофеля с гектара. Звеньевая совхоза «Ювинский» Красноуфимского производственного управления Свердловской области М. С. Мавлютова из года в год выращивает по 300—400 центнеров картофеля с гектара. Бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова Сузунского производственного управления Новосибирской области Вист Ф. Н. в прошлом году собрал по 205 центнеров картофеля с гектара.

Есть немало подобных примеров и в других республиках. Передовики сельского хозяйства открыли большие резервы роста урожайности. Их опыт убедительно показывает,

что при умелом использовании наших возможностей, хорошей организаторской работе можно буквально в год—два решить задачу полного удовлетворения потребностей страны в высококачественном картофеле.

Между тем многие колхозы и совхозы пока еще плохо занимаются выращиванием картофеля, по-настоящему не используют опыт передовиков сельского хозяйства. В результате страна производит все еще недостаточно картофеля.

Особенно большие трудности с производством картофеля создались в прошлом году. В результате крайне неблагоприятных климатических условий в Белоруссии, Латвии, Литве, Эстонии, северо-западных и центральных областях Российской Федерации и некоторых других районах часть картофеля погибла, а на оставшейся площади собран невысокий урожай.

Из этих фактов работники сельского хозяйства должны сделать серьезные выводы. Нам надо так построить производство картофеля, чтобы во всех районах, где выращивается эта культура, получать высокие урожаи и гарантировать стране получение нужного количества картофеля.

Следует принять самые неотложные меры для того, чтобы поднять культуру производства картофеля на более высокий уровень, добиться, чтобы руководители колхозов и совхозов, работники производственных управлений, партийные и советские организации с чувством должной ответственности относились к выращиванию картофеля, выполнению плана продажи его государству.

Надо прямо сказать, что за последние два—три года многие руководители колхозов, специалисты, партийные работники явно ослабили свое внимание к производству картофеля, недооценивают эту важнейшую сельскохозяйственную культуру.

Председатели колхозов и директора совхозов, специалисты нередко отводят под картофель малопродуктивные, неудобренные земли, запустили семеноводство, несвоевременно проводят посадку, не обеспечивают необходимого ухода за посевами, запаздывают с уборкой урожая, допускают значительные потери картофеля. Большим бичом картофельного хозяйства являются заниженные нормы высева.

Во многих колхозах и совхозах возделывание картофеля обезличено, не соблюдаются принципы материального поощрения колхозников и рабочих совхозов за выращивание высоких урожаев. Все это привело к тому, что в ряде районов не растет урожайность, сокращаются площади под картофелем.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ВЫРАЖАЮТ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО КОЛХОЗНИКИ И РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТЫ, РАБОТНИКИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УПРАВЛЕНИЙ И ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ, КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, СОВЕТСКИЕ И ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ СДЕЛАЮТ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ ВОЗМОЖНОСТИ, УЖЕ В ЭТОМ ГОДУ ДОБЬЮТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНОГО УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК КАРТОФЕЛЯ И ОБЕСПЕЧАТ ЭТИМ ЦЕННЫМ ПРОДУКТОМ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДОВ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ЦЕНТРОВ.

Взять, например, Рязанскую область. Она является крупным поставщиком картофеля трудящимся промышленных центров. Выращивание картофеля должно было стать здесь задачей первоочередной важности. Между тем картофель в области остается забытой культурой. За последние три года Рязанская область собирает только по 50—60 центнеров клубней с гектара.

Сокращение посевов и уменьшение валовых сборов и заготовок картофеля допущено в Московской, Ленинградской, Пермской, Тамбовской, Кемеровской и в ряде других областей Российской Федерации. Мало производят картофеля хозяйства Белоруссии, Литвы, Латвии.

Трудящиеся промышленных центров Украины из года в год недополучают большое количество картофеля от Житомирской, Киевской и других областей. Ежегодно десятки тысяч тонн продовольственного и семенного картофеля завозятся в Казахстан из других районов страны, хотя в Кокчетавской, Северо-Казахстанской и других областях республики условия для возделывания этой культуры не хуже, чем в соседних областях Сибири и Урала, где многие колхозы и совхозы получают высокие урожаи.

Такое положение не может быть далее терпимо. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что выращивание высоких урожаев картофеля, значительное увеличение заготовок этой ценной культуры является делом большой государственной важности. Необходимо уже в этом году решительным образом улучшить положение с производством картофеля, обеспечить безусловное выполнение плана закупок и тем самым решить задачу бесперебойного снабжения картофелем населения городов и промышленных центров.

Есть ли у нас для этого реальные условия и возможности? Безусловно, есть. За последние годы в стране создано свыше 500 специализированных совхозов. Они призваны сыграть большую роль в увеличении производства и заготовок картофеля. Эти хозяйства должны быть превращены в образцовые по производительности труда. Надо добиться, чтобы при минимальной затрате сил и средств они производили максимальное количество продукции. Особое внимание необходимо обратить на эффективное использование каждого гектара земли. В специализированных хозяйствах центральных и северо-западных районов надо развивать мелпороцию, а в некоторых южных районах—орошение земель, добываясь,

(Окончание на 2 стр.)

В ДОСТАТКЕ ОБЕСПЕЧИМ ПОТРЕБНОСТИ СТРАНЫ В ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМ КАРТОФЕЛЕ

Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

к колхозникам, рабочим совхозов и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных управлений, к партийным комитетам производственных управлений, партийным организациям колхозов и совхозов, ко всем сельским коммунистам и комсомольцам

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

чтобы производство в этих совхозах стало высокоинтенсивным, высокопродуктивным и доходным. Специализированные совхозы должны показать пример образцового ведения хозяйства всем колхозам и совхозам.

За последние годы в нашей стране увеличен выпуск машин и орудий для посадки картофеля, ухода за посевами и уборки урожая. Колхозы и совхозы стали получать больше минеральных удобрений. Словом, техника у нас есть, земли хорошие, выросли опытные кадры. Дело теперь за тем, чтобы умело организовать работу по выращиванию картофеля.

Наши возможности в этом отношении очень большие. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР хотели бы обратить внимание работников сельского хозяйства на замечательный опыт выращивания картофеля в колхозе села Калиновка Курской области. За последние шесть лет колхоз получает следующие урожаи картофеля:

1957 год — 150 центнеров,
1958 год — 198 центнеров,
1959 год — 225 центнеров,
1960 год — 160 центнеров,
1961 год — 140 центнеров,
1962 год — 182 центнера с гектара.

Себестоимость центнера картофеля составила:

1960 год — 2 р. 78 копеек,
1961 год — 2 р. 72 копейки,
1962 год — 2 р. 02 копейки.

Килограмм высококачественного картофеля обходится колхозу в две копейки. Почему же калиновцы, в отличие от многих других колхозов и совхозов, получают хороший урожай, производят дешевый картофель?

Их успехи объясняются двумя факторами. Во-первых, возделывание картофеля полностью механизировано, ручной труд на посадке и обработке не применяется. Во-вторых, колхоз, имея большое количество скота, производит много навоза, хорошо удобряет картофельные поля.

Технология выращивания картофеля в колхозе с. Калиновка проста и доступна для других хозяйств. Кратко она сводится к следующему: картофель размещается по зяблевой вспашке, вносится 30 тонн навоза на гектар. Посадка ведется машиной только квадратно-гнездовым способом 70х70 сантиметров. До всходов и после всходов картофель боронуют 3—4 раза в зависимости от появления сорняков. Когда картофель поднялся и бороновать нельзя, его обрабатывают один раз культиватором, в двух направлениях, затем тракторист делает одно окучивание. На посадку и обработку гектара картофеля затрачивается менее одного человека-дня.

Так обстоит дело в Калиновке. А разве в других хозяйствах нет подобных возможностей? Разумеется, есть. И другие колхозы располагают опытными кадрами. И другие колхозы имеют тракторы, бороны, культиваторы.

Все дело опять-таки в организации и организаторах, в понимании председателем колхоза, директором совхоза своей ответственности за решение такой важной задачи, как выполнение плана производства и закупок картофеля.

Что же надо сделать сейчас для резкого увеличения производства и заготовок картофеля?

Прежде всего необходимо ликвидировать обезличку в выращивании этой культуры, поручить возделывание картофеля наиболее квалифицированным людям, которые сумеют с успехом применить достижения науки и

опыт передовиков. В каждом колхозе и совхозе надо организовать механизированные звенья по выращиванию картофеля, закрепить за ними определенные земельные участки, технику, наметить конкретный план их работы, оказать практическую помощь в борьбе за высокий урожай. У нас накоплен огромный положительный опыт работы таких звеньев и бригад на кукурузных и свекловичных плантациях. Всей стране известны имена замечательных мастеров А. Гиталова, Н. Мануковского, В. Светличного, В. Первицкого и многих других. Их методы работы надо смелее переносить на картофельные поля. В картофельном хозяйстве должны быть свои маяки-механизаторы.

Коренной вопрос повышения урожайности картофеля — удобрение полей. За счет применения одних минеральных удобрений эту задачу решить нельзя. Нужны органические удобрения, нужен навоз. Плодородие почвы может быть поднято за счет внесения навоза, навозно-торфяных компостов, за счет правильного сочетания органических и минеральных удобрений. К тому же, как это доказано практикой, лучшим по качеству является картофель, выращенный на поле, удобренном навозом и другими местными удобрениями.

Надо обратить особое внимание на накопление, хранение и правильное использование навоза. В условиях, когда более успешно развивается животноводство и увеличивается поголовье скота, есть возможность все площади, отводимые под картофель, удобрять навозом. Каждое хозяйство должно иметь свою собственную фабрику удобрений. Это позволит вносить под картофель не менее 30 тонн навоза на гектар, что является верной гарантией получения высоких урожаев.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым обратить особое внимание на строгое соблюдение нормы посадки клубней картофеля. Передовые хозяйства высаживают по 2,5—3 тонны семян на гектар и при хорошем уходе получают урожай по 200—250 центнеров с гектара. Но есть у нас, к сожалению, и такие хозяйства, которые высаживают по 1—1,5 тонны клубней на гектар. Кто допускает неполную норму высева, тот обрекает колхозы и совхозы на низкий урожай. Надо решительно осуждать тех руководителей и специалистов, которые заведомо идут на уменьшение нормы высева семян и тем самым наносят ущерб урожаю.

В нынешнем году ресурсы семян картофеля в ряде районов ограничены. Это создает известные трудности. Потребуется мобилизовать все резервы для того, чтобы выполнить план посадки. Надо принять меры к пополнению семенных фондов, организовать закупку недостающего картофеля у населения, шире практиковать посадку резаками клубнями. Необходимо отобрать лучший картофель для семян, добиться, чтобы он был высажен полной нормой, организовать своевременную и тщательную обработку посевов — вот что важно сейчас сделать.

Добиваясь увеличения производства и заготовок картофеля, ни в коем случае нельзя забывать о материальном стимулировании людей, занятых на выращивании этой культуры. Оплата труда должна быть построена так, чтобы каждый человек был материально заинтересован в росте урожайности, в увеличении валового сбора и повышении качества картофеля, в выполнении и перевыполнении плана заготовок. Важно материально поощрять людей за своевременное и доброкачественное проведение посадки, хороший уход за по-

севами, уборку урожая без потерь и правильное хранение продукции.

В каждом колхозе и совхозе нужно по-настоящему организовать семеноводство картофеля, разместить семенные участки на лучших, удобренных землях. Интересы дела требуют, чтобы семеноводство картофеля было поставлено на научную основу. Большую практическую помощь труженикам сельского хозяйства призваны оказать ученые. Их долг — посоветовать колхозникам и работникам совхозов, в каких районах и какие сорта картофеля целесообразнее всего выращивать, какую агротехнику применять, чтобы получать высококачественный семенной картофель и в кратчайшие сроки повсеместно перейти на сплошные сортовые посевы.

Особое внимание надо уделить всемерному увеличению производства и заготовок ранних сортов картофеля, что позволит лучше обеспечить им население в летнее время. У нас часто случается так: колхоз или совхоз сажает поздние сорта, а убирает как ранние и в результате получает низкий урожай. Нужно избегать подобных ошибок. Выращивание раннего картофеля выгодно государству, колхозам и совхозам. Чем больше раннего картофеля продадут государству колхозы, тем выше будут доходы колхозников. Расширение посевов раннего картофеля уменьшает напряженность в период уборки, позволяет собрать урожай до наступления осенней непогоды, вовремя подготовить землю под посев озимых культур, полнее использовать технику.

Сейчас, когда наступает пора посадки картофеля, надо в каждом колхозе и совхозе еще и еще раз тщательно проверить, все ли готово для проведения этой ответственной работы. Следует позаботиться о том, чтобы до звеньев и бригад, занятых на выращивании картофеля, были доведены конкретные планы и задания, чтобы каждый человек ясно представлял, что и в какие сроки он должен сделать, какой урожай получить и сколько продукции дать государству.

Нам надо увеличивать производство качественного картофеля, расширять ассортимент применения картофеля для продовольствия, шире распространять приготовление всевозможных продуктов из картофеля. Центральный Комитет КПСС и правительство дали задание работникам промышленности организовать производство различных продовольственных продуктов из картофеля. Для этого надо заготовить в текущем году необходимое количество высококачественного картофеля и своевременно дать его предприятиям перерабатывающей промышленности. Тогда население получит возможность в гораздо большем количестве потреблять ценные продукты из картофеля. Интересы дела требуют, чтобы задачи обеспечения населения городов и промышленных центров картофелем решались с большей целеустремленностью и настойчивостью.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что колхозники и рабочие совхозов, специалисты, работники производственных управлений и партийных комитетов, комсомольские организации, советские и заготовительные органы сделают все необходимое для того, чтобы полнее использовать имеющиеся возможности, уже в этом году добьются значительного увеличения производства и заготовок картофеля и обеспечат этим ценным продуктом трудящихся городов и промышленных центров.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС,
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР,

ДЕНЬ РАДИО



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАДИО

Радиовещание — „газета без бумаги и без расстояний“ (В. И. ЛЕНИН).

В 68-Ю ГОДОВЩИНУ рождения радио мы наблюдаем дальнейшее совершенствование радиотехники, электроники и внедрение их во все области деятельности человека.

В наши дни стало привычным радиовещание — «газета без бумаги и без расстояний», как назвал его Ленин. Сейчас в СССР в среднем на каждые 100 семей — больше ста радиоточек, приемников, телевизоров. В Горьковской области насыщенность превышает 271 на 1000 жителей. Число радиоточек за четыре года семилетки выросло на 20 процентов, мощность радиоузлов — на 30 процентов. Только в нашем Шахунском районе насчитывается 15 радиоузлов. В городе и рабочих поселках установлено 10800 радиоточек. Около 5000 радиоточек у жителей села. Кроме того, в районе насчитывается 6 тысяч радиоприемников всех типов. Небольшими радиоустановками мощностью в 50—100 ватт располагают многие школы и организации города и района.

Бурно растет телевидение — высшая форма радиовещания. В стране действует 100 телецентров, свыше 30 мощных и более 200 маломощных ре-

трансляторов. Ими покрывается территория с населением 90 миллионов человек. Телевизионные автоматические ретрансляторы действуют в нашей области в Арзамасе, в Воротынце, Кулебаках.

В мае исполняется 10 лет, как в Горьком начались передачи любительского телецентра, а сейчас в городе и в области действует больше 133 тысяч голубых экранов. Кабельные линии связывают телепередачами Москву со многими десятками городов. Москву могут смотреть в 23 зарубежных странах. Горьковский телецентр может получать телепередачи из 30—40 городов СССР.

Осуществлена впервые в мире телепередача из космоса. Действуют первые линии видеотелефона, когда собеседники видят друг друга при разговоре.

Промышленность средств вещания и телевидения продолжает расти. В 17 конструкторских бюро разрабатываются телевизоры, радиоприемники, радиолы. 19 заводов делают телевизоры, 32 завода — радиоприемники. В 1963 году будут пущены новые заводы с

мощностью 500 тысяч телевизоров в год.

Исключительно широкое развитие получила радиоэлектроника. Электроника осуществила старую фантастическую идею о лучах смерти, о все сжигающем гиперболоиде инженера Гарина. Рубиновый стержень, возбуждаемый мощными импульсами видимого света, излучает тончайший красный луч, в котором при диаметре в доли микрона, можно получить температуру в сотни тысяч градусов и очень большое световое давление. В США стремятся применить эти приборы прежде всего как оружие. Однако они могут принести огромную пользу в мирном использовании.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечена важная роль электронной техники в развитии народного хозяйства. Электроника нашла широкое применение в вычислительной технике, в медицине, на железнодорожном транспорте, в строительстве.

Радио, телевидение, электроника являются хорошими помощниками в строительстве коммунизма.

Днем раньше посеешь — неделей раньше пожнешь

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ НАШЕГО УПРАВЛЕНИЯ ПОСЕЯЛИ ОКОЛО 500 ГЕКТАРОВ ЗЕРНОБОБОВЫХ ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

ПО ДВЕ НОРМЫ

Полевые работы развертываются в сельхозартели им. Чкалова. В работу включились три трактора «ДТ-54». С первых дней механизаторы начинают перевыполнять установленные задания.

В ночь на 6 мая тракторист Василий Комаров вспахал 11 гектаров, а Исаак Ковригин поднял 12 гектаров весновспашки. Это полторы сменных нормы. Еще лучших результатов достиг в ту же ночь тракторист Александр Чистяков. Он вспахал 16 гектаров, что составляет два сменных задания.

Вчера днем хорошо потрудились на пахоте Борис Груздев, Евгений Кузнецов и Алексей Груздев. Каждый из них перевыполнил установленную норму выработки.

Ночью механизаторы Комаров, Ковригин и Чистяков занимались дискованием почвы, подготовкой ее к севу. Сегодня днем здесь сеют пшеницу. На этой работе используются два трактора «Беларусь», которыми управляют Иван Беляев и Леонид Смирнов.

А. Соколова, инспектор-организатор производственного управления.

С рассвета дотемна

Во всех отделениях совхоза «Комсомолец» развернулись массовые полевые работы — весновспашка и закрытие влаги. С рассвета и дотемна работают на полях пахотные агрегаты. С первых дней техника работает без перебоев. Зная, что высокие урожаи завоевываются высокой культурой земли, напряженным трудом, работа на полях в эту страдную пору орга-

низована так, чтобы техника не простаивала ни одной минуты. Все механизаторы, следуя примеру тракториста Бориса Смирнова, используют технику высокопроизводительно. Этому способствует агрегатирование и работа тракторов на повышенных скоростях.

Сейчас в отделениях совхоза работают 10 тракторов.

Е. Болдырев.

Лучше и быстрее

Верховский колхоз «Заветы Ильича» испокон веков позже других начинал весенние полевые работы. А в этом году сев в колхозе начался значительно раньше, чем в прошлые годы. Первыми еще 2 мая приступили к весновспашке механизаторы Солдатовской бригады, возглавляемой Г. И. Ломовым. Трактористы Александр Белых и его напарник Геннадий Губин, работая в две смены, на тракторе «ДТ-54» успешно выполняют сменные нормы и сдают работу хорошего качества. План весновспашки они уже выполнили.

Сев зерновых и гороха производят трактористы Павел Крупинов с напарником Павлом Березиным. Оба выполняют установленные сменные нормы выработки, засевают по 16 гектаров в смену. Качество сева хорошее.

Вчера приступили к весновспашке механизаторы третьей, Левашевской, бригады. Выборочную пахоту здесь производят трактористы Михаил Демин, Алексей Каргапольцев, Николай Осокин и Вениамин Крупин. В Вахтанговской бригаде в этот же день начали пахать тракторист Анатолий Серышев и его напарник Александр Воронин. Все машины работают в две смены.

А. Шалагина, агроном колхоза.

ЗА 6—7 ДНЕЙ

Члены сельхозартели имени Ленина начали подготовку к предстоящей весне еще с осени: отремонтировали часть сельхозинвентаря, вывезли на поля свыше 7000 тонн торфа. Большая часть его закомпостирована с навозом. Удобренные площади

отведены под посевы кукурузы.

Лучше других подготовились к севу труженики третьей бригады, где бригадиром Иван Рябков.

Хлеборобы колхоза взяли обязательство — завершить сев ранних яровых культур за 6—7 дней.

А. Киселев.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по надою молока за III декаду апреля (в килограммах от коровы)

«Красное знамя»	91
«Кодочиги»	52
«Мичуринец»	50
«Прогресс»	49
«Ленинский путь»	48
Имени Тимирязева	47
Имени Фрунзе	46
«Советский путь»	44
«Новая жизнь»	42
Имени Кирова	42
«Родина»	41
«Нива»	40
«Заря коммунизма»	40
Имени 8-е марта	39
«Ошминский»	39
«Колос»	39
«Свобода»	38
«Крестьянин»	37
«Заветы Ильича»	37
Имени Свердлова	34
«Победа»	34
«Всходы Ильича»	33
«Земледелец»	33
«Коммунар»	33
«Герой труда»	33
«Россия»	33
«Малокаменский»	32
Имени Литвинова	32
«Нива»	32
Имени Ленина	31
Имени М. Горького	29
«Искра»	29
«Заря»	29
«Новый путь»	29
Совхоз «Комсомолец»	28
«Луч»	28
«Советская Россия»	27
«Дружба»	27
«Борец»	27
Имени 1-е мая	27
«Трудовик»	25
Имени Чкалова	24
«Память Чапаева»	24
«Организатор»	24
«Ударник»	23
«Путь Ленина»	23
«Движение»	23
«Красный Октябрь»	22
«Память Ленина»	22
«Новый мир»	21
«Гигант»	21
«Путь к коммунизму»	20
«Коммунар»	20
«Ир-Жара»	19
«Авангард»	19
«Рассвет»	18
«Искра коммунизма»	15

Итого по управлению — 32 «Красный ударник» сведений не представил.

Винницкая область. В колхозе имени Можайского регулярно выходит сатирическая стенная газета «Перець». Крепко достается в ней нерадивым, тунеядцам — всем, кто мешает артели идти вперед.

На снимке: члены редакционной коллегии (справа налево) Е. Юрченко, П. Мельничук и И. Лученко за выпуском стенгазеты «Перець».

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС



В исполкоме райсовета

О проведении смотра художественных агитбригад

В соответствии с положением областного управления культуры и областного Дома народного творчества исполком райсовета решил провести в период с мая по декабрь районный смотр сельских агитхудожественных бригад Домов культуры и клубов.

Районный смотр решено провести по этапам. Первый этап — в районе по итогам работы агитбригад в период весеннего сева (май—июнь). Второй — в районе по итогам работы агитбригад в период уборки урожая (сентябрь—октябрь). Третий — в городе Горьком (декабрь).

Для руководства смотра сельских агитхудожественных бригад создана комиссия. В нее вошли: Н. А. Заревин — председатель комиссии, Н. И. Комаров и Н. И. Салова — заместители председателя комиссии, Г. А. Смирнова, Н. Я. Глухов, А. П. Веселов, В. Т. Макаренко, Р. П. Лебедева, Л. А. Постнова — члены комиссии.

Председателям исполкомов сельских Советов предложено оказать помощь комиссии в организации и проведении смотра агитхудожественных бригад.

ОПЫТНЫЙ БРАКЕР

Хорошей общественницей, лучшим бракером знают в Пижемском лесопромхозе Нину Романовну Втюрину. Она — депутат городского Совета, профгруппорг. Около семи лет Нина работает бракером.

Соревнуясь в честь Первомайского праздника, смена, возглавляемая ею, брала обязательство давать продукцию только отличного качества.

Слово свое лесопильщицы с честью сдержали. Еще 26 апреля смена завершила четырехмесячный план, причем большая часть выработанных пиломатериалов пошла на экспорт.

— Большая заслуга в наших успехах опытного бракера коммуниста Нины Втюриной, — говорят работники смены.

В. Безденежных.

БОРЦЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Ставропольский край. После окончания Ставропольского сельскохозяйственного института пришли работать в колхоз «Дружба» Красногвардейского производственного управления молодые специалисты сельского хозяйства супруги Людмила и Виктор Акулинины. За короткий срок оба комсомольца проявили себя настойчивыми подборщиками нового, умелыми организаторами производства. Виктор Акулинин вскоре назначили главным агрономом и заместителем председателя правления колхоза, а Людмила возглавила аг-

рохимическую лабораторию.

По инициативе Виктора колхоз полностью перешел на посевы сильной пшеницы «безостая-1», высокоурожайные посевы гороха, однострочковой сахарной свеклы, высоко-масличных сортов подсолнечника. В сельхозартели внедрены передовые методы труда, широкий размах получила опытническая, исследовательская работа.

Людмила Акулинина ведет исследование почв, работает над составлением почвенной карты, которая позволит безошибочно применять различ-

ные удобрения. Агрохимическая лаборатория уже испытала влияние нефтяного ростового вещества на развитие растений. По результатам испытаний заложен большой производственный опыт на сотнях гектаров посевов гороха, озимой пшеницы, подсолнечника.

Сейчас главный агроном Акулинин организует крупное агрегатирование сеялок для высева подсолнечника и кукурузы. В отличие от прошлых лет затижная весна потребует резкого увеличения нагрузки на агрегаты. Предстоит засеять 14 тысяч гектаров

ки управления леспрохоза.

В этом году на Варакшинском лесопункте подготовлено 35 мотористов бензомоторных пил «Дружба», в отделе рабочего снабжения и детских учреждениях — 10 кочегаров. Их знания проверены квалификационной комиссией. Всем им выданы свидетельства на право работы на котлах и бензопилах.

В эти дни закончили учебу 29 станочников тарного цеха Механизированного лесопункта. У лесопильщиков готовятся 36 рамщиков лесопильного производства. На общественных началах работают инженеры и тех-

ники, обучающие рабочих правилам вождения мотовозов на узкоколейной железной дороге.

Много рабочих ведущих профессий повысили разряды, овладели вторыми специальностями.

Это радует. Огорчает то, что есть еще руководители цехов, которые плохо относятся к подготовке кадров. Начальник деревообрабатывающего цеха т. Баннов пока провел всего два занятия, а начальник Механизированного лесопункта т. Дружинин и технорук т. Новоселов только еще думают налаживать учебу.

В. Штанов,
инженер леспрохоза.

ШКОЛА И РОДИТЕЛИ

Как всегда, просторный зал Шахунской средней школы № 2 был переполнен. На сей раз сюда собралось свыше 600 родителей учащихся. На этом собрании вначале вели большой разговор об успеваемости и поведении учащихся. Директор школы А. П. Кулаков ознакомил присутствующих с итогами работы школы за истекший период учебного года, рассказал о задачах, которые стоят перед коллективом учителей и родителями в ус-

пешном завершении учебного года всеми учащимися.

С лекцией «Воспитание учащихся на личном примере родителей» выступила учительница Л. И. Вилкова.

Родители ознакомились с выставками творческих работ учащихся. Впервые для родителей при школе был открыт географическо-краеведческий музей. В нем отражены культура, быт и прошлое

народа нашего района, показаны полезные ископаемые, большая коллекция старинных монет, насекомых и растения.

В заключение вечера силами коллектива школьной художественной самодеятельности был поставлен концерт. Его подготовили баянист Виктор Иванов и старшая пионервожатая Вера Елсукова.

А. Жеребцов.

БЛАГОДАРИ БДИТЕЛЬНОСТИ

Н очью, перед приходом пассажирского поезда из Сявы на станцию Тоншаево, путевой обходчик А. Безденежных обнаружил лопнувший рельс. Нельзя было терять ни одной минуты. И она сразу же сообщила об этом дорожному мастеру. Лопнувший рельс был немедленно заменен. Поезд прошел благополучно.

А вот еще один случай. В праздничный день рабочая по ремонту пути

Е. Золотарева с участка 17 километра шла на рынок по железнодорожной линии и обнаружила в двух местах лопнувшие



подсолнечником, кукурузой и другими культурами в очень сжатые сроки, не снижая качества работ.

Смелое внедрение в колхозное производство научных рекомендаций и передового опыта только за один прошлый год дал дополнительный доход, превышающий миллион рублей.

На снимке: Людмила и Виктор Акулинины в колхозной лаборатории.

Фото В. Михалева.

рельсы. Не раздумывая, Е. Золотарева сообщила о случившемся дорожному мастеру. Незамедлительно были приняты меры, и пассажирский поезд проследовал благополучно.

Так, благодаря бдительности двух советских женщин были обнаружены два повреждения пути, которые могли повлечь за собой серьезные последствия.

А. Шустов.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ

В связи с гастролями в Шахунье Рязанского народного хора занятие в университете культуры с 11 мая переносится на 9 мая.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СЕГОДНЯ В КЛУБЕ ИМЕНИ ПЛАКСИНА

новый художественный фильм производства Таллинской киностудии

«ЛЕДОХОД»

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Колхозу «Всходы Ильича»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
пастухи.

Оплата по соглашению. Обеспечиваются квартирами и питанием.

Обращаться: село Хмелевцы, правление колхоза